

lyosodtak a lelkekben. Trianonban összekeveredtek és összeomlottak, amikor ránszabadították az alvilági fenevadakat, megcsontították és szétarabolták az ezeréves Magyarország területével együtt az ezeréves magyar nemzet lelki egységét, a múltba és jövőbe és az egész emberiségbe vetett hitét.

Trianonban bizony megölték az emberiségbe vetett hitet.

Mikor nemes gondolkodású, komolyan mérlegelő bölcsék és tudósok helyett nagyképu kuruzslók, jószándéku tudatlanok, vásári szemfényvesztők, hivatasos hazugok és cégéres politikai bitangok vették kezükbe az emberiség sorsának intézését és a vérző népek elámulva nézték azt a lelkiismeretlen játékot, amit ezek folytattak a többi nemzetek fejlődő Jánosainak közreműködésével.

Ha a trianoni szerződések revízióját sürgetjük, akkor sürgetjük a lelkek revízióját. Mert a lelkek revíziójára van sükség.

Revízió alá kell venni a népek vezetőinek lelkét és vissza kell adni a népeknek az emberiségbe vetett hitet és ha ez megtörténik, akkor magától megtörténik a békerevizio is.

Nagyon komoly és figyelemreméltó jelek azt mutatják, hogy ez a lelkekben végbemenő megtisztulási folyamat, a lelki revízió a határokon innen és messze a határokon túl már befejezéséhez közeledik. Egy éve tart már az a hatalmas felvilágosító hadjárat, amelyet a magyar nemzet nagybefolyású önzetlen barátja Rothermere lord folytat a világ minden táján naponként sok millió példányszámában megjelenő angol lapjaiban és már megelőzőleg és utána is nagyon sok komoly és nagyon zulyos hang szólalt fel a világ minden táján a Magyarországot ért szörnyű igazságtalanság jóvátétele érdekében és ezek a követelések napról napra erősödnek. A megújított és a világpolitika irányításában vezető szerepre hivatott olasz nagyhatalom megszervezője, Mussolini, teljes erejével, nyiltan és fenntartás nélkül mellénk állt.

Körülöttünk recsegnak, ropognak és belső rothadási folyamatok folytán szervezetükben végleg meglazulnak a balga sietséggel kiszakított területeinkből nagyra dagadt utóállamok. A megcsontított Magyarország határai vérenek, az elszakított területek visszasírának, az új államok pedig maholnap már nem tudják, hogy mit csináljanak a tőlünk elszakított területeikkel. A kisanant konferenciák is feltűnően elhallgattak.

Az egyik utóállam már állami önállóságának megszüntetéséről és a német birodalomba való beolvadásáról tárgyal, miközben azon fondorkodik, hogy az elszakított Nyugatmagyarországot miképpen csempéssze magával, holott éppen azzal az ürüggyel kívánta és kapta meg, hogy állami önállóságának és megélhetésének biztosítására szolgáljon ez a termékeny terület.

A cseh köztársaság ujabban gyanusan elcsendesült, mintha már kezdene megbátkozni a közeledő elmulás gondolatával. Most ősszel jár le ugyanis az a tízéves szerződés, melynek rendelkezése szerint október végén újra dönthet sorsáról a Felvidék népe. A népszavazást hirszerint el sem merik rendelni, mert biztosan a csehektől való elszakadás mellett döntenek. Ha pedig a népszavazás elmarad, a cseh köztársaság létezési alapja megszűnik és önmagától felbomlik.

Erdélyben végleg megelégedtek már a királyságbeliek balkáni uralmát és pedig most már nemcsak a magyarok, hanem az erdélyi oláhok is visszasírják a magyar uralmat, melynek védelme alatt boldogok és megelégedettek lehetnek, míg most általános zsarolás és elnyomatás a sorsuk. Az erdélyi birtokosok perében folytatott vásári komédia napról napra jobban felnyitja a nyugati népek szemét és ma már nyilvánvalóvá vált, hogy a trianoni béke milyen szánalmas tévedésen alapult. A nagy kölcsön meg-hiusulása mutatja, hogy a művelt népek bizalma elfordult Romániától, melyet most már átengednek sorsának. Titulescu távozásával most már valószínűleg ott is megindul a tisztulási folyamat.

Szerbia helyzete valamennyinél valóságosabb. Amióta a horvát ellenzékét a parlament nyílt ülésén a kormánypartí képviselők tömegesen véres leszámolással fenyegették meg és azután egyikük csakugyan halomra is lövöldözte a horvát képviselőket, mégis csak feleszméltek a

horvátok és belátták, hogy a balkáni Belgrádban nincs mit keresniök. Most már Zágrábban külön országgyűlésen tanácskoznak és szóba sem állnak többé a szerbekkel. Montenegró a legnagyobb elkeseredéssel és utolsó reménykedéssel tekint az olasz királyné, az elűzött Nikita montenegrói király leánya felé. Bosznia és Dalmácia a horvátokkal tart. Korosec a szlovének vezére pedig ingadozni érzi a talajt a lába alatt, amikor az olaszoktól való félelmében Belgrád megmentésére siet. Eközben Zágrábban Rádics István meghalt, az utcákon pedig a belgrádi politikusok élete egy percre sem biztos az elkeseredett horvátok ismétlődő pisztolyainak füstölő csöve előtt.

Boldogok országa...

Irta: Paulus.

Amsterdam, 1928 VIII. 6.

Előző pár soraimat olvasva, akárki kérdezheti, hogy miért a boldogok országa ez?

Sok mindenért! Ezt le fogom írni, ha haza érkezem, addig csak néhány dolgot írok, ami a boldogságot jelenti.

Majd minden ember megelégedett (még a magyar atléták is, dacára gyászos szereplésüknek. Tisztelet a kevés kivételnek) és ebből indul ki az, hogy végtelen nyugodtak. Senki nem siet! Sem a munkás — sem az ur.

Minden embernek meg van a munkája, amit szeretettel végez, bár — kivéve — a szakmunkásokat bizony alig van 50-60 forint fizetése, melyből családját fenntartja (65-78 Pengő).

Am ezt a pénzt a fáradságos hét után hazaviszi s nem keres a heti fáradságban jogcímét arra, hogy „görbe utakon” menjen haza.

Tiszta — kényelemmel — uri lakásnak is beillő szép értékes butorlatu lakásában élvezettel pihen, ahonnan kevés helyen hiányzik a családi béke, mert a férfi családja körében találja szórakozását s nem a korszakban.

S az a nyugalom, mely az emberek-nél észlelhető — reá veti jellegét — az egész Olympiádra.

Nincs tolongás a pénztárnál, mindenki bejut idejében s a stadion, és különféle sporttermek, uszodák tömve vannak.

S a találékony és minden furfangját felhasználva, olyan bevételeket csinálnak, hogy összkidadásuk már az Olympiász 3-ik napján megtértült s hozzá még 50.000 holland forint. — A mostani bevételek már a tiszta haszonhoz tartoznak.

Le fogom írni otthon a tanulás szempontjából élelmes reklámjaikat, mely kiterjed — az „Olympische chokoládétól” — az Olympiai sörös pohár alá való vastag carton papír-ig.

SPORT.

Általában megfigyeltem, hogy azon nemzetek fiait értek el jelentős eredményeket, akikben van lelkesedni tudás, — küzdeni, — győzni akarás. Sajnos, megfigyelésem arra vezetett reá, hogy az amatőrizmus haldoklik.

Ma a sport már nemzeti, helyesebben „nemzetpolitikai” ügy. Azt hiszem ezért mentek ki atlétáink is. Csak, hogy ezt át kellett volna érezni a küzdelmekben is.

Üres, csukott füleknek hangzik akár, hogy is a „huj-huj-hajrá” ha küzdő a küzdelemben is nem gondol arra, hogy a magyar atléta küzdelmére is felfigyel a világ — s a Haza pedig joggal várhatja el kiküldött fiaitól, hogy spártai módon küzdjön.

Az itthon mért 106 mp. 46 méter diszkosz 15 m. súly, 191 cm. magasugrás 4x100 staféta futása a volt világrekordot megközelítve, a stadion gyepére ereszkedő ködben eloszlottak az igazi küzdelemben.

Természetes! Hiszen a Canadai Williams sem futotta meg a világrekordot s nekünk itthon kettő is volt. Hausser kidobta formáját, de 46 felé dobáló atlétáink a 42-nél vergődtek. S így tovább.

Stafétánk mesésen futott, de hibásan váltott. S mikor az érvénytelenítést kihirdették, mögöttem egy német ur ezt mondta: „na a magyarok legalább helyesen váltani megtanulhattak volna otthon” s tökéletesen igaza van.

A 100 méteres síkfutás világrese-

A lelkek revíziója eddig már nagy utat járt meg. A hosszú göröngyös ut éles kövekkel volt kirakva. Most, mikor utjának végéhez közeledik, reménykedve várjuk és az egymásra torlódo események forgatagában aggódo figyelemmel követjük ennek a felénk közeledő magányos vándornak lépteit, mert magával hozza vissza nekünk legbecesebb kincsünket, az emberiségbe vetett hitünket: a békereviziót. A néma várakozás ideje azonban nemsokára lejár és nagyon rövid időn belül elkövetkezik már annak napja, mikor majd hangos szóval követeljük és ujjongva köszöntjük a békereviziót.

nyére ne álljon ki az, akit 80 méterrel megvernek. Világversenyt stafétára csak az álljon ki, aki váltani is helyesen tud.

S így nap nap után kimentem a Stadionba, lesni, hogy a piros-fehér-zöld lobogót lássam a győzelmi árbócon.

Teltek a napok és végre aug. 2-án 16 óra 56 perckor felfutott a magyar zászló Dr. Mező Ferenc a szellemi Olympiász első helyezette lett.

S a Hymnus hangjainál énekeltük mi is a legszebb magyar dalt.

Megdobbant erősebben a szívem! Hátha-hátha mégis, tulszárnyaljuk 1924-et. S alig mulik el 30 perc a második árbócon húzódik meg a trikolor, melyet Szepes Béla 65 m 26 cm. dobásával juttatott fel.

A jég megtörött — talán haladunk előre.

Gyönyörű küzdelmet hozott a 3000 m. akadályfutás, hol Nurmi csodás futása és „irányítása” révén a három első helyre finn atléta futott be.

...Mindhárom árbócon finn lobogó... Fenséges volt.

Teltek a napok, az atlétaszámok vége. Befejezésül a marathoni futás volt soron, melyet az algiri El Ouafi nyert meg 2 óra 32 57 mp. alatt a franciáknak. Azonban a sovinszta franciák nem voltak nagyon büszkék a néger francia győzelemre.

S evvel bezárult a stadion atletikai része, reánk nézve sok, keserű, hasznos tapasztalattal.

Befejező cikkem az általános egyéni tapasztalatokat fogja ismertetni, remélve, hogy ez alkalommal is saját kárából, tanulni fog a magyar.

(Folyt. köv.)



Kneipp páter

világhírű legmegbízhatóbb vértisztító hashajtó pilulái

ismét kaphatók

minden gyógyszerárban.

Postai megbízásokat azonnal teljesíti: Csillag Gyógyszertár, Bpest, Rákóczi-u 39.

Hírek és különfélék

Személyi hír. Röth Flóris bányai ügyi főtanácsos bányagazgató f. hó 4-én nyári szabadságát megkezdte.

Istonszűzlet lesz a karancsi kápolnában f. hó 12-én (vasárnap) délelőtti; a szécsényi ferencendi zárda egy papja fogja tartani. Városunkból sokan készülnek ki, amikor is a reggel fél 5 órakor, vagy háromnegyed 7 órakor induló vonattal mennek Somosig.

Hadikölcsönök. Rövidesen megjelenik a rendelet, mely szerint charitatív alapon segélyben részesülnek azok az ös-jegyzők, akik 5000 koronán felül jegyeztek hadikölcsönt. Segélyre csak azok tarthatnak számot, akiknek évi jövedelmük 1550 pengőn alul van. Ezek is csak a városi hatóságok igazolása és teljes anyagi felelőssége mellett. Az 50 és 100 ezer koronánál ez a segély évi 600 Pengő lesz, melyet a népjóléti miniszter súlyos esetben a duplájára emelhet fel. Ez a formája a hadikölcsönök rendezésének mindenestre alamiznaszerű és cse-

kély, mely elsősorban bizonyára informatív jellegű, hogy a jövőben azután teljesen kialakuljon a pénzügyi kormányzat előtt a hadikölcsönök magyar vonatkozású tömege.

Fel kell építeni a karancshogyi kápolnát. A mának nagyhangu, sokatbeszélő és annál kevesebbet tevő világában megható az a tévénykedés, melyet egyszerű emberek egy év óta folytatnak mélyeséges csendben, buzódo egyszerű imádságos lelkükben megfogamzolt a vágy, hogy a Karancs tetőn szép kápolna álljon, melynek hívó és biztató harangszava messzhallhatóan kongjon a „trianoni határon. A vágyat elhatározás, ezt pedig tett és munka követte. Az országos gyűjtés iránti kérvényüket beküldték a belügyminiszteriumba, ahol azóta is fekszik. A gyűjtést maguk között eredményel folytatják a fuvarok összeírását, napszamos munkákra való előgyezést készítenek. A tervek készítésére kismeltek már három derék mérnököt, illetve építész, akik az ügy iránt tiszteletből bizonyára ingyen fogják elkészíteni a jellegzetes kápolna-tervet, melynek hitéleti, irredenta és turisztikai szempontból is fontos missziója lesz. A lelkes emberek akciója lassan-lassan elvégre minden nehéz munkát, úgy, hogy mire ez a nemes ügy a nyilvánosság elé kerül, lényegében már készen lesz. Hangszorgalmu munkájokban jelen sorainkkal nem megzavarni, hanem további biztató munkára buzdítani akarjuk azokat, akiket hiúságtól mentes imádságos lelkük vezet munkájokban. S ha a nyilvánosság is tudomást szerez róla, bizonyára a legnagyobb szeretettel fogja magáévá tenni a keresztény magyar társadalom ezen nemes tervét és szándékot!

Operaest városunkban. Igaz művelőzetet nyújtott fiatal művészgardánk 3 tehetséges tagjának Hanke Mária, Pototzky Béla operaénekesek, Pátzay János zongoraművész-zeneszerző bemutatkozása f. hó 5-én a Pannóniában, majd 7-én a Róm. Kat. Olvasókörben. Műsorukat az opera- és műdalirodalom remekéből válogatták össze helyes érzéssel. Teljes illuziót keltett, művészi élményt jelentett Hanke Mária operaénekesnő szereplése. Szopránja, amely az összes fekvésekben, de különösen a felső regiszterekben szárnyalóan, kristálytisztán cseng, a legszebb reményekre jogosít. Előadása finom, modoroságtól mentes, bájos megjelenése megkapó. A Tosca nagy áriájával, Nosedá, Lavotta műdalokkal tomboló sikert aratott. Partnere, Pototzky Béla fejlődésképes, zengő baritonja, jó megjelenése kiválóan érvényesült. Szövegkiejtésük elismeréseméltó. A zongorakíséretet Pátzay János látta el művészi alkalmazkodással. Zongoraszámit nagy tökélyel, mely érzéssel adta elő. Nagy sikerrel szerepelt, mint zeneszerző huncgulatos Tangó-dalával, amelyet Hanke Mária művészzettel interpretált. — 5-én Hanke Mária a szentmisén énekelt a Miatyánkot és egy nagyon szép Ave Mariát, Pátzay János művészi orgonajátéka mellett. A kiváló énekművésznő szereplése mély áhítatot és nagy művelőzetet nyújtott.

A belügyminiszter nem engedélyezte, hogy a városi tisztviselők számára megnyissák a magasabb fizetési osztályt. A miskolci Magyar Jövő jelentése szerint, a sérelmes határozat kapcsán Miskolc törvényhatósági bizottsága országos akciót indít, hogy a fokozatos előrehaladást biztosítsák. Beszámol arról, hogy a belügyminiszter nem hagyta jóvá a városi tisztviselők póttüteményének megállapításáról szóló közgyűlési határozatot, és újabb határozat hozatalára utasította Miskolc törvényhatósági bizottságot, úgy, hogy a leiratban közölt intenciók szerint a póttüteményben a városi tisztviselőknek alig negyven százaléka részsülne. A leiratnak, amint kiderült, van egy másik igen sérelmes része is, amely huszonkét városi tisztviselő számára jelentett kellemetlen meglepetést, mert a belügyminiszter nem engedte meg, hogy számukra a város megnyissa a magasabb fizetési osztályt. Miskolc törvényhatósági bizottsága két évvel ezelőtti 1926-8. számú közgyűlési határozatában kimondta, hogy mindazonoknak a tisztviselőknek, akik a városnál tizenhat évet szolgáltak, a magasabb fizetési osztály első fokozatának megfelelő illetményt fogják folyósítani. Huszonkét olyan tisztviselő volt a városnál, akik már tizenhat évet töltöttek ki két fizetési osztályban, amb vel le is zárult az előrehaladásuk. A

közgyűlés azonban meg akarta számukra nyitni a magasabb fizetési osztályt, hogy a fokozatos előrehaladást biztosítsa számukra. Két évig hevert ez a határozat a belügyminisztériumban és pedig nem volt semmi kifogásuk az ellen, hogy az érdekeltektől megkapják a magasabb illetményeket. Két év múlva szedték el a határozatot s egyetlen tollvonással huszonkét tisztviselőt elöl zárták el a magasabb fizetési osztályt; A leirat érthetően nagy megdöbbenést váltott ki a tisztviselők körében, hiszen a huszonkét városi tisztviselőn kívül egész sereg oly városi alkalmazott van, akik a jövő évben, vagy két év múlva töltötték volna be a tizenhatodik szolgálati évet s így ezek elöl is el van zárva a továbbjutás útja. A rendelkezés értelmében egyes tisztviselők 180 pengővel kevesebb illetményt kapnak, mint amilyen a közgyűlési határozat értelmében őket megilletné, de a többit is érzékenyen sújtja a belügyminiszter sérelmes határozata. Értesülésünk szerint a leirattal a pótilletmény tárgyalása kapcsán fog a közgyűlés foglalkozni s országos akciót indít, hogy a városi tisztviselők számára nyissák meg a magasabb fizetési osztályt, vagyis számukra is biztosítsák a fokozatos előrehaladást.

Megoldották a távolbalátás problémáját. Carolus dr. lipcei egyetemi fizikai tanár, aki szerte a világon ismeretessé tette nevét a távolbafényképezés találmányával, hosszú kísérletek után megoldotta a távolbalátás problémáját is és találmányát a laboratóriumi kísérletek útján tökéletessé tette. Legközelebb tudós szakértőknek be fogja mutatni a távolbalátó készüléket.

A magyarországi utak hibája. A por kellemetlen és közismerten káros hatását már régen igyekeztek eltüntetni. Ez érthető, hiszen, ha fujni kezd a szél, az felszedi az utcákról az apróbb homokszemeket, az arcukhoz, a ruhától nem védett testrészekhez vágja. Ez főképpen az országutak puha porlódó kövel fedett burkolatára vonatkozik. A legtöbb helyen ha a nap csak egy-két napig süt, az utat fedő porban a gyalogos úgy jár, mint a kiöntött lisztben. A jármű porfelhőket dagaszt, az autók 10-15 percig tartó porfelhővel fedik a vidéket. Az utakon felkevert por leginkább a légzőszerveket és szemt károsítja meg. A szemnél gyorsan gyulladást okozhat. A porszemcskék azonban befolyásolják a nap világosságát, ködöt képezhetnek, megakadályozhatják az életműködést, annyira előnyösen befolyásoló ultraviola sugarak hatását, amelyek ezeken a porszemekken nem tudnak áthatolni és az élő testekre való jótékony hatásukat nem képesek kifejteni. A gépjárművek elszaporodásával, a vasut mellett mindinkább olcsóbbá váló autótéhergépjárművekkel az országutak közvetlen környéke benépesedik. Házak, üzemek, telepek, üdülők épülnek, amelyek könnyen megközelíthetők, tekintettel arra, hogy az autónak nem kell merev sínparhöz ragaszkodni és kiépített állomás nem kell, bárhol megállhat. Az utakon mind sűrűbben fognak egymásután járni a járművek. Vajjon elképzelhető-e az, hogy akkor az utastest portenger álljon, amely a kocsisor legcsekélyebb elmozdulására porfelhőt okozzon? Vajjon kinyithatják-e az országutakat szegélyező házak ablakait? Vajjon lesz-e kedve bárkinek ilyen országút mellé építeni? Ma a magyar tenger felé száll a legnagyobb érdeklődés. A gépjárművek elszaporodása esetén vajjon milyen lesz a Budapest-Székesfehérvár-Balatont összekötő országút? Aki a balatoni autóversenyt látta, az emlékezni fog arra, hogy az országutakon futó autót csak a nagy területen elfekvő világossárgás, fehér porfelhő árulta el. Mi lesz ezen az országúton, ha minden úgy marad, ahogy ma van? Mindenki ismeri, tudja, tapasztalta, hogy jó, ha az utak nem porosak, de kevesen tudják, hogyan lehet a port jól és olcsón lekötöni, illetve kizárni. Amikor Magyarországon még vízzel fogták le a portómeget, akkor Angliában és Amerikában már aszfaltból építettek vidéki országutakat. A vízzel való portalanítás egyszerű, de hogy hatásos legyen sok munkát és költséget igényel. Ezért lehetetlenség a jövőben a portalanítást locsolással megoldani. Atmeneti intézkedésnek egy-egy nyári évadra megfelel az olajozás, de a porveszélyt véglegesen a modern burkolatok széles elterjedése fogja megoldani.

VERSEK

Írta: Dr. Tóth. Mátyás.
(Tátra-Matlárháza.)

Május a Tátrában.

Zenélő, zengő fenyvesek közt
Vadvirágos utakon
halk léptekkel utánam osont
egy langyos tavaszi fuvalom.
Egy pajkos dalt dudolt fülemben,
majd egy bolondos mesét mondott,
nevetnem kellett, mert körülem is
fenyves s a rét rajta mosolygott.
Zengett az erdő, zugott a patak,
dalolt a vágy,
szivemben is megütött egy hurt
s a huncut ment tovább.
Felmászott a Tátra csucsra,
cuppant egy nagyot
s lecsókolta a hegyfejről
a hó kalapot.
Mert amerre lépett, mert amerre járt,
nyomában a szirt is dal s virággá vált.

Fűkaszálás idején.

Fűkaszálás idején
a réten jártam én.
Virágot is szedhettem,
de helyett mást tettem,
mert egy lány a vizpartján
huncut szemmel nézett rám;
fűkaszálás idején
a réten jártam én.

Fűkaszálás idején
a réten jártam én.
Fenyőbokor felettem
szép lányfej az ölemben.
Olyan jó volt, olyan szép
rajtunk mosolygott az ég;
fűkaszálás idején
a réten jártam én.

Autó,- motorkerékpár GUMMIDEFEKT NINCS TÖBBÉ, ha »ELFIE«

tölővédőszalag van kerekére szerelve.
Készpénzzel küldi a 34 számú leírást,
bemutatja: **TÉRI TIHAMÉR** okl. vegyész-mérnök. Bpest, V., Erzsébet tér 13.
KÖRZETKÉPVISELŐKET KERESKI!

Turisták. M. K. E. salgótarjáni osztálya f. hó 19-20-án tartja hivatalos turáját a Bükk-be. (Nagyvisnyó, Bálvány, Omassa, Hámor, Lillafüred, Miskolc.) Indulás: 18-án 23 óra 47 perckor a Főtérsi állomásról. A turán résztvenni szándékosok legkésőbb f. hó 15-ig jelentkezzenek a vezetőnél. (telefon bánya 10.) Vezető: Kimpfán Gyula

Egyesületi hír. F. hó 5-én az Ébredő Magyarok Egyesülete Mátránvölgységben és Horthy-telepen tartott nagyszámú hallgatóság inellett gyűlést, melynek eredményeként megalakult az ottani helyi csoport. F. hó 12-én délután 3 órakor Mizserfa bányatelepen tart az „Éme” propaganda gyűlést, melyen pesti kiküldöttek is részt vesznek.

A testnevelési főiskola Pedagógusok részére rendezett nyári tanfolyama, ahol a modern svéd, japán és német tornának és testgyakorlatnak, torna-játékoknak és testedző szórakozásoknak elméletét és gyakorlatát tanították az atletikának számos változatával, mert arra törekedtek, hogy elsajátíthassák a test kultúrájának minden változatát az ország különböző tájairól behívott tanítók, tanárok és nevelők. Az előadók a testnevelési főiskola professorai voltak, akik a testnevelés egészségtanát, pedagógiáját, történetét, a sport kifejlődését ismertették a hallgatók előtt, akik katonailag is mint Levente oktatók kiképzést nyertek s az Országos Testnevelési Tanácstól nyertek bizonyítványt. Vidékünkéről Vadkerty Béla bányatársulati tanító s Pintér Kálmán karacssági tanító vettek részt a tanfolyamon.

Szép kényelmes butorozott szobát lehetőleg fő utcán vagy közelében. szeptember hó 1-re keresek. Cim a kiadóban.

Házfőnök-változás Szécsényben. A Szent Ferenc-rend Kapisztrán sz. Jánosról nevezett tartományi idej képtalanában P. Medveczky Medárd szécsényi házfőnököt a rendtartományi főnök mellé titkárrá rendelte. A szécsényi rendház, az egyházközség, de vármegyénk is szo-

UJRA UJRA UJRA
MINDIG UJRA
vásárol
DORCO cipőt
ki előnyeit saját tapasztalásból
már ismeri
FONTOS A VÉDJEGY!

moru szívvvel vesz bucsút az agilis guárdiántól, aki 6 éves működése alatt egy a zárdát s környékét, mint a templomot gyönyörűen restaurálta. Az ősrégi götikus alapon kezdett, majd nemes barokkban folytatott kolostor, nemzetünk dicsőséges és viharos századainak szemtanuja, kiváló művészi érzékű restaurátorát találta meg Péter Medárdban. Az ódon folyosók, az ajtók művészi faragásai, a padozatok mind megújultak, a Rákóczi terem götikus íveit korhű festés borítja és a refektóriummal együtt a műértők csodálatát hívja ki. A sikerek fölött meg erősödött bizalommal hozzáfogott a hatalmas templom renoválásához. Másfél év alatt megkapta művészi mezét a templom. Remek freskók, újdíszbe öltözött oltárok Saffarik mester tabernaculumajtója sokáig fényes emléke marad annak a férfinak, aki lelke harmóniáját öntötte az Isten dicsőségének az Ur házába való megérkezéskor. Mint a plebánia vezetője, tető alá hozta az egyházközség szervezkedését, valamint az iskolaépítés ügyét. A házfőnökségben utóda P. Ungváry Antal, lelépő provinciális lesz, aki mint jeles egyháztudós és adminisztrátor sokáig élt a rendtartomány élén.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének országos nagy gyűlése. F. hó 19-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja Budapestben a Tattersal nagyertermében (VII. Kerepesi-ut 7-9). Az Ébredő Magyarok Egyesülete országos nagygyűlést, melyen az ország összes csoportjai képviseltetni fogják magukat, ahol a nagy keresztény gondolat harcosainak tábora nyílt vallomást óhajt tenni szent eszméje mellett. Az országos gyűlésre a Szent István heti kedvezményt igénybe lehet venni és ép ezért módjában van minden keresztény magyar embernek a lehető legolcsóbban részt venni.

A szolnoki iparoskongresszus. Mint már hírt adtunk róla, az ország kézműiparosága idej kongresszusát Szolnokon augusztus 18. és 20-ig között fogja megtartani az ipartestületek országos szövetségének rendezésében. A kongresszus vezetősége most állította össze a kétnapos kongresszus programját, amely a következő: Augusztus 18-án, szombaton érkeznek az iparosok a délutáni és esti vonatokkal Szolnokra, úgy, hogy este 8 órára lehetőleg mindenki elszállásolható legyen. Az elszállásolást a szolnoki ipartestület végzi, ahol mindenki átveheti a lakásutalványt. Este 8 óra után az ipartestület Szapáry-utcai kerthelyiségében ismerkedési est lesz, amelyen az ipartestületi elnökök előértekezletet is tartanak. Másnap augusztus 19-én, vasárnapon a vármegyeháza disztermében tartják az ipartestületi elnökök értekezletüket a parlamenti kézművesipari blokk tagjaival. Délelőtt 11 órakor nyitják meg ünnepélyesen a vármegyeházán az iparoskongresszust. Délután fél 2 órakor ünnepélyes társasbéd lesz a Tisza-szálló termében. Délután a kongresszus résztvevői megtekintik a szolnoki kézműipari kiállítást. Este 8 órakor a Városi Színházban diszeladás lesz a kongresszus tagjainak a tiszteletére. Másnap augusztus 20-án, hétfőn Szent István napján reggel 9 órakor folytatja a kongresszus. tanácskozásait a vármegyeháza disztermében 1 óráig. Három óráig ebédszünet, majd 3 óra után újra folytatják a tanácskozásokat a befejezésig. Az IPOSz, igazgatósága a

kongresszuson résztvevő kiküldöttek számára kedvezményes vasuti igazolványról gondoskodott. Ezuton is kéri az IPOSz. vezetősége, hogy akik erre igényt tartanak, azok jelentsék be azt az IPOSz-nál.

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és örökös félelemzombertben szenved, ha hasgöres, szívfájás, mellnyomás és fuldoklási rohamok kínozzák, akkor igyék reggel éhgyomorra 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez gyorsan megszünteti az emésztési zavarok okait s biztosan elhárítja a vértolulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvosánára elismeri, hogy olyan tünetknél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmérgezéséből származnak, a **Ferenc József viz kitűnően beválik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

Tűz. F. hó 10-én délben a város háza tűzjelző szirénája ismét felbuggott vészjelzősloan. Hál' Istennek ezuttal is sikerült a tüzet eloltani. A legnagyobb elismerés hangján emlékezhetünk meg derék tűzoltóságunkról, amely pillanatok alatt felszerelt, gyalog, kocsin, vagy autókon rohanva a szertárhoz. Elsőnek Czirbesz tűzoltó parancsnok érkezett meg, utána pillanatok alatt a tűzoltók. Klein Márkus udvarában ugyanis a benzin és petróleum raktár mellett meggyuladt egy szemétszomó, melyet ha idejekorán el nem oltanak, borzasztó pusztítás következtethet volna be. Szerencsére a gyors és bátor fellépésnek, az ijedtségen kívül más baj nem történt.

Szomszédasszony könnye csorog,
A levesbe sok légy potyog,
Férjúrám, ha észreveszi,
Furkós bottal üti veri.
Itt az egyetlen segítség!

Siess!
DARÁZS
légyfogót
vég.

Házi békéd biztos öre,

Szaladj!

Vásárolj

belőle!

Miramare gyertya- és vegyészeti gyár r.-t.

A Szent István hét legtanulságosabb látványossága lesz az Országos Mezőgazdasági kiállítás BUDAPESTEN

a Vigadóban és a Gépcsarnokban

Belépő díj, amely az Országos Kézműipari Tárlat megtekintésére is jogosít, 1 P 50 fill.
Jegyek kaphatók az összes államvasuti menetjegyjirodákban.

Másfél millió pengő tisztviselő lakások építésére. A népjóléti miniszter tudvalevőleg nem tudott megállapodni a lakbérletkötéses tisztviselői házipitőakció kölcsön ügyletére vonatkozólag a külföldi bankokkal, mert a kölcsön túlságosan drága lett volna. A legutóbbi minisztertanácson azután behatárolták, hogy a terbevetett lakbérletkötéses kölcsön helyett másfélmillió pengőt a beruhásági hitelből fordítanak a tisztviselő lakásépítő kölcsön akcióra. A népjóléti miniszter az elmúlt napokban vizsgálta felül az eddig beadott kérvényeket, amelyek közel 14000 darabra szaporodtak és így előreláthatólag a másfélmillió pengőből csak azok részesülnek, akik eddig már beadták kérvényüket.

Nagyon szép gondolat volt a Szent István-heti rendezőbizottság részéről az, hogy a Szent István-heti ünnepségek programjába országos mezőgazdasági kiállítás rendezését állította be. E kiállítás célja egyrészt az, hogy a vidékről felránduló gazdatömegeknek bemutassa a mezőgazdaság terén követhető azon irányelveket, amelyek szerint a földművelésügyi minisztérium a maga többtermelési politikáját meg akarja valósítani. Másrészt célja a kiállításnak az, hogy a város és falu népét a kegyeletes nemzeti ünnepünk alkalmával a legszebb kapocsal fűzze össze: bemutató a város lakosságának azt, hogy a falu gazdái miként veszik ki a részüket a nagy nemzeti építők munkából. A Mayer János m. kir. földművelésügyi miniszter és Ripka Ferenc székesfővárosi polgármester fővédnöksége alatt működő rendezőbizottság, élén Dr. Steinecker Ferenc és Dr. Darvas Ferenc elnökökkel emberfeletti munkát végez, hogy a kiállítás szép ünnepségekkel kereteket valósulhasson meg. A kiállítás a székesfővárosi Vigadó és városi Gépcsarnok helyiségeiben lesz és f. év augusztus 18—27-ig tart. Ugyanekkor lesz a Kézművesipari Tárlat is és a Mezőgazdasági Kiállításnak 1:50 pengős jegyei a Kézművesipari Tárlat megtekintésére is jogosítanak. A jegyek az Államvasutak összes menetjegyjirodáiban kaphatók.

Underwood írógépek, Indián motorkerékpárok és Opel autók vételköltséget nélkül bemutatása és díjtalan próbaautak. Ligeti Imre Starján Fő-u. 303 feltűnően előzékeny fizetési feltételek.

Beiratkozások a kir. József műegyetemre. A vonatkozó törvény értelmében korlátolt számban csak az olyan egyének iratkozhatnak be a műegyetemre, akik nemzethűség és erkölcs tekintetében feltétlenül megbízhatók. A m. kir. József műegyetem 1928/29. tanévre szóló beiratkozásokért az új-hallgatóknak — akár rendes, akár rendkívüli hallgatói minőségben óhajtnak magukat felvétetni — folyamodniok kell tekintet nélkül arra, hogy magyar honosak-e vagy sem. A felvételi folyamodványok 1 pengő 60 filléres okmánybélyeggel látandók el, szegénységi bizonyítvány csatolása mellett bélyegmentesen és aszerint, hogy mely fakultásra kíván a folyamodó felvétetni, a mérnöki, az építészeti, a gépészmérnöki, a vegyészmérnöki, vagy a közgazdasági osztály dékánai hivatalához címezve, augusztus 1-től 31-ig nyújtandók be. A felvételi folyamodványok kedvező elintézése esetén a beiratkozásra nyert engedély a m. kir. József műegyetem ugyanazon osztályán a hallgatóknak egész tanulmányi idejére érvényes, ha azonban a hallgató tanulmányait több, mint két féléven át

Ha nagy és biztos termést akartok, akkor

Eredeti Nemesített Hatvani buza és rozsvetőmagot használjátok **GAZDÁK! VIGYÁZZ!**

Jó rozs termésed csak akkor lesz, ha szomszédod is eredeti nemesített hatvani rozst vetl idegen rozs virágzaskor fertőzi a tiedet!

Szólj szomszédodnak! Magadnak használsz! Megrendelést elfogad.
a **HATVANI NÖVENYNEMESÍTŐ R-T. HATVAN.**

Prospektus kérésre bérmentve küld!



Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

INGYEN

nem, de készpénzért a legjobbat, a legolcsóbban. Komplettdetsktoros kristályos **RÁDIÓ** antennával

egy jó pár fejhallgatóval 10 pengő és 240 km. hallótávra ettől feljebb.

Holstein Zsigmond

rádióvállalatnál Budapest, V.

Bálvány-utca egy.

Kérje 44. sz. ingyen árjegyzékünket.

megszakítja, engedélye megszűnik. A beiratások határideje a régi hallgatóknak szeptember 1-től 15-ig, az új hallgatóknak szeptember 10-től 15-ig terjed. Alapos okokból, például igazolt betegséggel, vagy egyéb gátló akadályokkal kellően indokolt és felszerelt folyamodásra a rektor október 1-ig megengedheti az utólagos beiratkozást. A tandíjmentességet kérő folyamodások szeptember 15-ig nyújtandók be.

Megérkezett a rossz utak „KIRÁLYA”

az új 1928.-os

MÉRAY

motorkerékpár.
Műszaki újítások:

Dupla bölcsővázban

beépített világhívű JAP motor. Három erősítő első villa, dupla rugózás, beépített 30 Vattos Magdinos Bosch világítás, cserélhető kerekek, stb. Megtekinthető **Hj. TIMARÓCZKY SÁNDOR** üzletében, Salgótarján, Erzsébet-tér 491. sz. Kedvező részletfizetési feltételek. Ugyanott a világhírű **CASTRÓL** motor olaj kapható.

APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

| 11. Sz. | 12. V. | 14. kedd | 16. csütörtök |
|---|---|--|---------------|
| A kétujju ember! 8 felvonásban. Főszerepben: LON CHANEY A tenger démona Petrovics Szvetisláv. | Verseny az expressel 8 felvonásban. A szőke veszedelem 5 felvonásban. Főszerepben: Laura La Plante | KARTYA ÉS AZ ASSZONY Főszerepben: Harry Liedke és Eszterházy Agnes. Híradó. | |

Kezdeté hétköznap este fél 9 órakor, vasár és ünnepnap délután 5, 7 és 9 órakor.

A t. megrendelő közönség b. tudomására hozom, hogy a raktáromon lévő nagy

szövetkészlet

folytán azon helyzetben vagyok, hogy minden elfogadható áron készítek öltönyöket a legújabb divat szerint.

B. személyes meggyőződését kérve és várva tisztelettel:

VÁRADY ANDRÁS uri szabó,
főutca 473. szám.

Kapható már a tavaszi hortobágyi juhturó és keverturó



védjeggyel.

5 kgr.-os, vagy nagyobb bődönökben, postán utánvétellel az Orsz. Magy. Tej-szövetkezeti Központnál Budapest, I., 119./121. Horthy Miklós ut.

Felvétel földművesiskolába.

A kehidai m. kir. **Deák Ferenc** földműves iskolában a tanulók felvétele megkezdődött, bővebb felvilágosítást az intézet igazgatója szívesen ad. (Kehida, Zala vármegye).

Nagyrabecsült hölgyeim és Uraim!

Az Olcsó Maradékvasár és Textilraktár

32 Király-utca 32

csak az udvarban

egész esztendőn át olcsón árulit.

szenczi olcsó árak mellett kaphatók alant felsorolt cikkek:

| | |
|---|---------|
| méter 80 cm. széles, sima krém függönyfelme, vagy 6 drb tartós szép zsebkendő | P 1.47 |
| méter schifon, vagy pamutvászon maradékokban, vagy 3 drb, pohártörő | P 1.98 |
| méter divatos voile, vagy színes etamin, gyönyörű mintákban | P 2.34 |
| méter zephir, vagy kanavász, v. kitűnő kétfestő, v. 3 m. acél-erős, sötétszürke öltönyanyag | P 2.94 |
| méter kitűnő minőségű mosó selyem, csodás mintákban | P 8.60 |
| drb. két méter hosszú, fehérített kéz lepedő, vagy 3 drb. dupla galléros színes térfűg | P 11.94 |
| méter 140 cm. széles, divatos férföltönyanyag hozzávalóval együtt | P 26.88 |

Postai rendeléseket 33 év óta lelkiismeretesen teljesítünk.

Hirdessünk:

A MUNKA

Politikai hetilapban

FISK CORD

garantiával

autófelszerelési cikkek

NAGY JÓZSEF, Budapest,

VI. Andrássy-ut 34.

Telefon 221-97.